
KÉPEK PÁRBAN 

Két műalkotást láthattok ezen az oldalon. Össze fogjuk hasonlítani őket. Megfigyeljük, 
miben hasonlítanak, miben különböznek egymástól, miért érdekesek, és mit jelentenek 
nekünk.  

A feladatok megoldása előtt, de közben is ajánlott: nézd meg alaposan a két alkotást! Ezt 
követően olvasd el figyelmesen a kérdéseket és a feladatokat!  

(Ha szükséges, kérj segítséget a szüleidtől, tanárodtól!) 

A válaszokat le is írhatod egy papírra, de a számítógépedre is bepötyögheted.
  
A feladatlap végén egy alkotás is vár rád! 

Egy magyar és egy amerikai festő alkotását láthatjátok egymás mellett.

CÍMADÁS 

Az amerikai művész a képen látható férfi nevét adta címül: Nat. Érthetőnek tűnik.
Birkás Ákos címadása összetettebb. A címben szerepel a képen látható forma megevezése 
(akár másra is gondolhatnánk, mint fejre?) és egy szám is, ami azt jelenti, hogy ez a kép egy 
sorozat része. Ez a Fej című sorozat 48. darabja. 

Birkás Ákos: Fej 48 (250 cm x 237 cm) Chuck Close: Nat (165 cm x 145 cm)



MÉRET

Mindkét kép nagy méretű. (A képcímek után láthatod zárójelben a méreteket.) Ez is segíti 
őket abban, hogy megragadják az emberek tekintetét a kiállítótérben. 

FEJ-FORMÁK 

Az egyik mű az arc minden részletét aprólékosan ábrázolja. Akár egy fénykép. Na, melyik 
is? A másik mű a fejforma általános jellemzőjét, az ovális formát ragadja meg. 

A KÉPEK FELÜLETE

Birkás Ákos erőteljes ecsetvonásokkal festi meg a fejformát. A festék egy kevéssé 
eldolgozott falfelülethez hasonlóan vastagon és egyenetlenül fedi a vásznat. Találsz 
otthon ilyen falfelületet a lakásban? Chuck Close ezzel ellentétben gondosan eldolgozott 
felületet hoz létre. Nincs a festéknek magassága, mintha csak egy fénykép lenne. Már 
kétszer használtuk a fénykép szót a Nat-tel kapcsolatban, és nem véletlenül. Az ehhez 
hasonló festményeket fotórealistának is nevezik, mivel a művész egy fotóképet ábrázol a 
legnagyobb hűséggel.

BESZÉLŐ KÉPEK 

Ahhoz, hogy a művek jelentésén elgondolkodhassatok, szóra fogtuk a két képet. Melyik 
mondat tartozik az egyik és melyik a másik képhez? 

„A fejemnek két féltekéje van. Ahogy az emberi agynak is!”  

„A középpontomra fókuszáljatok!” 

 „Ki lehetek, találjátok ki?”   

„Egy kicsit zaklatott vagyok, folyamatosan örvénylek.” 

ALKOTÁS 

a., Készítsd el Nat személyi adatlapját. Életkor, lakhely, munkahely, iskolai végzettség, 
családi állapot, gyerekei száma, kedvenc hobbi, zene, film, étel.

b., Készítsd el a Fej 49 című képet! Ha festéket használsz, ügyelj a környezetedre, tudod, a 
képhez szükséges lendület veszélyes lehet!
 


